
Niedersächsischer Landtag – 18. Wahlperiode Drucksache 18/6538

Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Horst Kortlang, Jörg Bode, Dr. Stefan Birkner, Christian Grascha und Hermann Grupe 
(FDP) 

Finanzierung des Landesbüros der Umwelt- und Naturschutzverbände 

Anfrage der Abgeordneten Horst Kortlang, Jörg Bode, Dr. Stefan Birkner, Christian Grascha und 
Hermann Grupe (FDP) an die Landesregierung, eingegangen am 19.05.2020  

In Bezug auf die Antwort der Landesregierung auf die Anfrage „Wie erfolgt die Einbindung weiterer 
Naturschutzverbände beim Landesbüro der Umwelt- und Naturschutzverbände (LabüN)?" (Drucksa-
che 18/6403) ergeben sich weitere Fragen. 

Die Arbeit der Landesregierung an der Bewältigung der Corona-Krise soll durch diese Anfrage nicht 
behindert oder erschwert werden. Soweit die Beantwortung der Fragen vor diesem Hintergrund nicht 
innerhalb der üblichen Frist erfolgen kann, erwarten die fragenden Abgeordneten eine entspre-
chende Rückmeldung durch die Landesregierung. 

1. Wie verteilen sich die jährlich an die Gesellschafter zweckgebunden für Beteiligungsverfahren 
durch die LabüN GbR weitergegebenen 150 000 Euro seit 2015 auf die einzelnen Gesellschaf-
ter? 

2. Nach welchen Kriterien erfolgt im Einzelnen die Verteilung der Mittel auf die einzelnen Gesell-
schafter? 

3. Wer entscheidet über die Verteilung der Mittel auf die einzelnen Gesellschafter? 

4. Für welche Beteiligungsverfahren sind die 150 000 Euro seit 2015 jährlich im Einzelnen durch 
die Gesellschafter in welcher Höhe verwendet worden? 

5. Welche Leistungen haben die Gesellschafter im Einzelnen seit 2015 für die von der LabüN GbR 
gezahlten Beträge dabei erbracht? 

6. Wie sind die Zahlungen durch die Gesellschaft an die Gesellschafter steuerrechtlich zu bewer-
ten? 

7. Wie sieht die Konzeption für die Integration der weiteren Naturschutzverbände in die LabüN 
GbR aus? 

8. Wie weit ist der Fortschritt der Integration der Schutzgemeinschaft Deutscher Wald, der Nieder-
sächsischen Landesjägerschaft, des Niedersächsische Anglerverbands und des Anglerver-
bands Weser-Ems zum gegenwärtigen Zeitpunkt? 

(V  
erteilt am 26.05.2020)
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